
Àëãåáðàè÷åñêèå ïðåîáðàçîâàíèÿ. Íåðàâåíñòâà

1. Ïóñòü x, y > 0. Äîêàæèòå, ÷òî x√
y + y√

x
≥
√
x+
√
y

2. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì a èìååò ìåñòî íåðàâåíñòâî 3(1 + a2 + a4) ≥ (1 + a+ a2)2.

3. à)Äîêàæèòå äëÿ ëþáûõ a, b, ÷òî a2 + b2 ≥ 2ab.

á)Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáûõ x, y, z âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî x4 + y4 + z2 + 1 ≥ 2x(xy2 − x+ z + 1).

4. à) Äîêàæèòå äëÿ ëþáûõ a, b, c, ÷òî a2 + b2 + c2 ≥ ab+ ac+ bc.

á) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè x+ y + z = 6, òî x2 + y2 + z2 ≥ 12.

â) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a, b, c òàêèå, ÷òî ab+bc+ac > a+b+c, òî âåðíî a+b+c > 3.

5. à) Ïóñòü 0 < y < x < 1. Äîêàæèòå, ÷òî x−y
1−xy < 1.

á) Ïóñòü x, y - ÷èñëà èç îòðåçêà [0, 1]. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî x
1+y + y

1+x ≤ 1.

â) Ïóñòü 0 < x, y < 2. Äîêàæèòå, ÷òî 4−x−y
x+y−xy ≥ 1.

6. Äîêàæèòå, ÷òî ìíîãî÷ëåí x12 − x9 + x4 − x+ 1 ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ x ïîëîæèòåëåí.

7. Íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà x, y óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ x+y ≤ 1. Äîêàæèòå, ÷òî 12xy ≤ 4x(1−y)+9y(1−x).

8. Ïóñòü a, b, c � äëèíû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà. Äîêàæèòå, ÷òî a3 + b3 + 3abc > c3.

9. Ïóñòü a, b, c, d ≥ 0, ïðè÷¼ì c+ d ≤ a, c+ d ≤ b. Äîêàæèòå, ÷òî ad+ bc ≤ ab.
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